

# 梅西再度当选世界足球先生

# 不敌梅西 范迪克输在哪?

2019 国际足联颁奖典礼北京时间 24 日凌晨结束,在最引人关注的世界足球先生评选中,梅西击败了呼声极高的范迪克以及 C 罗当选。其实这个结果既在意料之外,又在情理之中,可作为今年欧足联最佳球员的范迪克,他究竟输在了哪里?

纵观国际足坛最引人关注的三大评选——欧足联最佳球员、世界足球先生和金球奖,其实并没有明确细化的评选标准。就拿世界足球先生来说,亮眼的个人数据无疑占据很大比重,可即便进球数不多,但如果团队荣誉突出,在这项评选中胜出也并非不可能,比如去年打破梅西与 C 罗垄断的克罗地亚中场莫德里奇。

就团队荣誉来说,相较于梅西,范迪克有过之而无不及,虽然利物浦在英超冠军的争夺中最后一轮惜败,但一座沉甸甸的欧冠奖杯显然比梅西的西甲冠军更具分量。就个人表现来看,上个赛季范迪克在中卫位置上的表现堪称完美,他不仅是英超官方赛季最佳球员,同时也被英格兰职业球员工会评为最佳。

范迪克发挥出色不假,但受限于后卫一职,他的进球数根本无法与梅



(左起)世界足球先生梅西、最佳女足教练埃利斯、最佳男足教练克洛普和世界足球小姐拉皮诺合影。

新华社发

西媲美。梅西在各项赛事中打入了 51 球,不仅穿走了欧冠金靴,还连续

三年成为欧洲金靴。所以在个人数据而言,范迪克相去甚远。

另外,世界足球先生的评选规则对于范迪克也并不“友好”。在 2016

年世界足球先生重新由国际足联独自评选后,投票规则发生了较大变化,除了各个代表队的主帅、队长、媒体各占 25% 的比重,球迷的选票同样占据 25%。

从国际足联之后公布的投票细节来看,在教练、队长投票中,梅西的得分为 379 和 377,范迪克为 289 和 337,但在媒体投票中,范迪克以 462 分领先梅西将近 100 分。可是在球迷评选中,范迪克完败梅西,他的 704235 分甚至只刚刚达到了阿根廷人的一半,也不及 C 罗的 962919 分。球迷虽然也具有一定的专业性,但球迷毕竟是球迷,相比于教练、球员和媒体,他们更容易“感情用事”。较于梅西与 C 罗的“自带流量”,个人形象并不突出的范迪克在这一环节中脆败也不足为奇了。

值得一提的是,范迪克在媒体环节中领先优势极大,这也是为什么他能在完全由记者投票的欧足联最佳球员评选中折桂。此外,年底的金球奖同样是由纯媒体人选出,从这一点来看,范迪克依然有极大可能成为卡纳瓦罗之后,夺取金球奖的后卫球员。

据新华社

# 中国女排 3:0 轻取肯尼亚 八连胜领跑积分榜

郎平率领的中国女排 24 日下午以 25:12、25:12、25:14 横扫肯尼亚队,将自己的连胜纪录改写为八场,继续以不败战绩领跑积分榜。

本场比赛中国队各项数据全面压制对手,进攻以 35:28 占据优势,发球以 9 记 ACE 球领先对手的 3 记,拦网也取得了 5:1 的优势。值得一提的是,中国队全场只有 6 个失误,而肯尼亚仅失误就送给了中国队 26 分。

面对此前未尝胜绩的肯尼亚队,主教练郎平对首发阵容进行了大面积轮换,由杨涵玉、龚翔宇、王媛媛、张常宁、姚迪、李盈莹出任首发,林莉担任自由人。

赛后郎平表示,今天难得有机会让年轻队员上场积累经验,希望她们能够在大赛当中有所收获,更多地向主力队员学习。



中国队球员在比赛中庆祝得分。

新华社发

开局 3:3 平之后,龚翔宇、王媛媛和张常宁接连冲击对手,中国队打出一波 8:0 的攻势将比分拉开。此后肯尼亚虽然三次进行人员调整,但还是难以抵挡中国队强大的进攻火力,张常宁发球直接得分帮助中国队 25:12 先下一城。

第二局中国队多点开花,场上队员除了自由人和二传均有得分入账,肯尼亚则备受失误困扰,中国队毫无悬念地以 25:12 再胜一局。

第三局初段中国队在杨涵玉的发球轮打出了一波 6:0 的小高潮,取得了 7:2 的领先。此后肯尼亚虽然在进攻端加强了火力,但中国队没有给对手追近比分的机会,依靠李盈莹、龚翔宇、王媛媛的重扣和张常宁的后排强攻,以 16:9 的优势进入第二个技术暂停,最终王媛媛和姚迪的拦网帮

助中国队 25:14 终结对手,轻松地拿下八连胜。

龚翔宇得到全场最高的 13 分,李盈莹和张常宁各有 7 分入账,首次在世界杯首发登场的杨涵玉也得到 7 分,其中包括 4 分发球得分。

谈及在国内受到的关注,郎平表示能够受到这么多球迷的支持和关注是件幸运的事,但是球队忙于备战,确实没有时间阅读这些内容,会把球迷的支持放在心中,尽全力备战。

本场比赛是中国队在札幌的最后一场比赛,休战两天之后,女排姑娘们将于 27 日起在大阪向世界杯冠军发起最后的冲击。中国队最后的三个对手是荷兰队、塞尔维亚队和阿根廷队。

据新华社

# 羽坛的“冠军相”和国羽的争冠前路

入账两枚金牌,五个单项均打入半决赛。相比今年的世锦赛,中国羽毛球队这场超级 1000 赛事——中国羽毛球公开赛的成绩可以用“触底回升”来形容。

随着 2020 年东京奥运会临近,人们的关注点显然不只是一场公开赛,而是这个成绩所反映的奥运金牌争夺形势和国羽目前的状态。

## 国羽现状并不乐观

如果说 2016 年里约奥运会上两金一铜的成绩还算过得去,那么在今年世锦赛,中国队则创下了自 1983 年首次参加世锦赛以来的最差战绩,5 个项目中只有郑思维/黄雅琼晋级决赛,最后获得 1 金 4 铜。

七年,国羽经历了巅峰,也来到了谷底。四年一度的奥运周期又已接近“大考”,国羽以及世界羽坛各主要竞争对手的基本阵容都已形成。

在国羽的阵容中,相对其他队伍仍具明显优势的是由郑思维/黄雅琼

组成的“雅思组合”,在上个月的世界锦赛中,他们也为中国队完成了争金任务。此次公开赛,国羽比世锦赛多出一块金牌来自女双。不过世界排名第七的陈清晨/贾一凡在这一站有着“好签运”,仅在决赛遇到了排名高于自己的松友美佐纪/高桥礼华。不过,女双项目世界排名前三均被包括这对组合在内的日本选手所垄断。

男双的李俊慧/刘雨辰虽然打到半决赛,但晋级路上赢得并不轻松,最终被印尼组合阿山和亨德拉淘汰。在本届公开赛中,“中国双塔”仍未回到最佳状态。

如今,距离东京奥运会还有不到一年的时间,国羽在各单项上都有能够跻身世界排名前列的高手,但对手也来势汹汹。

## 桃田贤斗的不满足

失一局,轻取现世界排名第四的丹麦新星安东森的决赛,让“谁能赢下桃田”成为热议话题。

不过,在本届中国公开赛上,桃田却先后在谏龙和印尼选手金廷处遇到阻力,皆是耗时 80 分钟以上,苦战三局才险胜。

从半决赛险胜谏龙后,记者就反复询问桃田:你如何评价世界顶尖男单选手之间的差距?终于,决赛击败金廷后,他坦言:“今天能赢主要可以说是靠运气。”桃田用一贯冷静的语气补充道:“在今后的比赛中,如果不能拉开我与金廷的差距,可能是很难赢的。”尽管桃田狡黠地避过了记者打探他对于奥运夺金把握的意图,但也足以说明,他所追求的是碾压性的优势。目前,桃田并不满足!

## 马林的冲击力和隐忧

不同于东亚人的含蓄,本届中国公开赛女单冠军、西班牙人马林在半决赛后的采访中语出惊人:“我的目

标是明年的奥运会金牌。”

马林在年初曾遭遇膝盖前十字韧带撕裂——这种伤病往往导致羽毛球运动员职业生涯报销。但令人意想不到的是,她竟然用时如此之短就复出了。更神奇的是,在复出后不到半个月,她就能接连淘汰被视为东京奥运金牌有力竞争者的奥原希望、戴资颖等人。

另一方面,从羽毛球女单项目的技术格局上看,马林和世锦赛新科冠军辛杜所代表的“女单打法男性化”流派,也展现出强大的冲击力。

国羽在女单项目上的争冠形势,可以说非常严峻。

但是,马林获得东京奥运会“门票”的前提,仍是确保自己的身体健康。尽管这位喜欢咆哮的西班牙人在赛场上强势地彰显着自己的存在,但她的右腿发力和左侧相比仍有肉眼可见的差距,在第一轮比赛后就戴上了护具。对于一个风格发挥严重依赖身体力量的选手,这是一个隐患。

据新华社

## 前美职篮球员 埃梅特遇枪击身亡

据美国当地媒体 23 日报道,前美职篮球员埃梅特在达拉斯遭遇枪击,不幸身亡。

据达拉斯警方介绍,案件发生在 23 日凌晨,当时埃梅特正坐在自家住所外的汽车中,两名不明身份的持枪嫌疑人在向埃梅特靠近时,双方发生争吵,最终埃梅特遭遇枪击。

邻居随即报警,埃梅特被送往当地医院,但不幸身亡。

当地媒体报道说,37 岁的埃梅特最近刚刚成为父亲。

埃梅特 2004 年通过选秀进入美职篮,在美职篮打过两个赛季,效力球队是孟菲斯灰熊队和新泽西网队(布鲁克林篮网队前身)。

职业生涯中埃梅特也曾在中国、墨西哥等国家的联赛打过球。

据新华社